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Vážení občania!
Začiatok roka 2023 bol náročný z pohľa-
du počasia aj pretrvávajúcich kríz a voj-
nového konfliktu na Ukrajine, ktorý nás
stále ovplyvňuje aj finančnými dopadmi
na naše rozpočty. Vo februári sme boli 
nútení vyhlásiť kalamitnú situáciu, keď-
že nápor sneženia zo dňa na deň silnel 
a naše mechanizmy nestačili odhŕňať vo 
veľkých číslach pribúdajúci sneh. Taktiež 
silný vietor, sprevádzajúci husté sneže-

nie, komplikoval vzniknutú situáciu. No tak rýchlo ako sneh 
prišiel, tak rýchlo na jar aj začal miznúť a obec s Dobrovoľ-
ným hasičským zborom dohliadala na vodné toky, aby ne-
došlo k vybreženiu a nezatopilo nám priľahlé nehnuteľnosti. 
Výkyvy počasia sa stávajú pravidlom a globálne otepľovanie 
môžeme pociťovať už aj na vlastnej koži, preto je potrebné 
venovať sa tejto problematike. Aj my svojou trochou chce-
me prispieť k zlepšeniu situácie v nakladaní s odpadmi a tým 
aspoň sčasti odľahčiť našej prírode. V rámci obce sa snaží-
me vysporiadať pozemky pod Šinkovišťom, aby sme mohli 
v areáli vybudovať zariadenia na zhodnotenie zeleného od-
padu, avšak vzhľadom na neustále ataky voči vedeniu obce 
jedného z vlastníkov, je to veľmi komplikované. No v ostat-
ných sférach sme sa snažili urobiť maximum, aby ste Vy, naši 
obyvatelia, alebo vlastníci nehnuteľností v našom katastri, 
dostali bezplatne všetky nádoby na triedený zber a tak mali 
možnosť triediť odpad priamo v domácnosti, bez dochá-
dzania k stojiskám s veľkoobjemovými kontajnermi. Taktiež 

pridelené kompostéry by Vám mali uľahčiť kompostovanie 
na Vašich pozemkoch. V oblasti odpadového hospodárstva 
rokujeme s vývozovou spoločnosťou o množstevnom zbe-
re v našej obci, je však potrebné dokúpiť vážne zariadenia 
do všetkých zberových áut, čo predstavuje vysoké náklady. 
OZO Ľupčianka a. s. však postupne obstaráva tieto váhy a do 
budúcnosti máme prisľúbený prechod na množstevný zber 
TKO v našej obci.
 V rámci údržby sa vyčistili niektoré odvodňovacie ka-
nály, osadili sa nové koše na triedený odpad na verejné 
priestranstvá. Vybudovali sa spevnené plochy a umiestnili sa 
lavičky v areáli cintorína spolu s informačnou tabuľou. Od-
vodnil sa pahôrok vedľa kultúrneho domu, ktorý spôsoboval 
problémy priľahlým nehnuteľnostiam, keďže boli podmoče-
né vstupy do rodinných domov a vytekajúca voda podmý-
vala chodník a tiekla po miestnej komunikácii. Obecný úrad 
dostal nový šat. Miestny stolár nám na mieru urobil vstavané 
skrine, stoly a ostatný kancelársky nábytok. Vybavenie ešte 
nie je kompletné, ale je potrebné rozložiť finančné prostried-
ky do viacerých oblastí a postupne zveľaďovať všetko. 
 V oblasti čerpania externých finančných prostriedkov je
to v týchto časoch komplikované. Staré programovacie ob-
dobie na čerpanie finančných prostriedkov z Európskej únie
sa končí a chystá sa nové programové obdobie. Obec preto 
pracuje na podrobnom Pláne hospodárskeho a sociálneho 
rozvoja, na základe ktorého sa bude môcť zapájať do jednot-
livých výziev počas nového programovacieho obdobia. V 
tomto dokumente musia byť zakomponované všetky inves-
tičné projekty obce, ktoré chce v horizonte najbližších rokov 
realizovať. V katastri sa v plnom prúde rozbehla IBV Jamnická 
vyhliadka, a tak každý deň posudzujeme projektové zámery 
nových stavebníkov. Početné legislatívne zmeny, schválené 
takpovediac zo dňa na deň, nám komplikujú finančnú situá-
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ciu aj prevádzku obce.  Viaceré zákony si protirečia alebo sú 
nevykonateľné, prípadne k nim nie je vykonávacia vyhláška. 
Dopady rodinných balíčkov a iných opatrení schválených za 
uplynulé obdobie, ovplyvňuje výšku podielových daní, ktoré 
obec dostáva na svoj chod od štátu. V posledných mesiacoch 
vidíme pokles podielových daní približne na úrovni 20%, čo 
budeme musieť premietnuť do investičných zámerov obce, 
prípadne do zníženia poskytovania niektorých služieb pre 
občanov. Ministerstvo vnútra previedlo špecializované ha-
sičské zásahové vozidlá na obce, avšak majetok štátu bol 
oslobodený od rôznych poistení a poplatkov, no po preve-
dení na obec, to už neplatí a spolu s majetkom nám pribudlo 
množstvo starostí a aj nákladov.
 Po „diétnych“ rokoch na kultúrne podujatia počas pan-
démie, sa tento rok obnovil Ples športovcov, opätovne sme 
oslávili v maskách a dobrej nálade Fašiangy v Jamníku, na jar 
sme varili v spolupráci s našim krčmárom a ôsmimi súťažný-
mi družstvami Jamnický kotlík a dobrovoľní hasiči za sprie-
vodu folklórnych piesní postavili tradičný máj. Začiatok leta 
samozrejme patril našim najmladším na Dni detí. Zúčastnili 
sme sa aj podujatí mimo obce, či už náš Klub žien pri vare-
ní halušiek v Múzeu Liptovskej dediny v Pribyline alebo náš 
dobrovoľný hasičský zbor na tradičnej Hasičskej nedeli a rôz-
nych hasičských memoriáloch v okolitých obciach. Futbaloví 
nadšenci si mohli užiť naše futbalové družstvo na oblastnej 
súťaži. Sprevádzkovaný športový areál poskytuje vyžitie pre 
mladých aj starších. K dispozícii je antukové ihrisko na tenis 
a volejbal, doplnili sme detské ihrisko o ďalšie hracie prvky a 
dokončila sa tiež posilňovňa, kde si môžete zacvičiť. 
 Aktuálne sa venujeme verejnému obstarávaniu na 
rekonštrukciu a intenzifikáciu ČOV, početným stavebným
konaniam, finalizujeme projektovú dokumentáciu na dom
smútku, analyzujeme a podávame žiadosti o NFP do otvore-
ných výziev napr. na revitalizáciu zelene, zateplenie a ener-
getické zhodnotenie Kultúrneho domu, dobudovanie krat-
ších častí miestnych komunikácií, ktoré majú vysporiadané 
pozemky, na obnovu  knižnice a zriadenie komunitného 
centra atď. V oblasti sociálnych služieb sa zmenou legislatí-

JAMNICKÁ  VYHLIADKA 

Prípravy na rozbehnutie individuálnej bytovej výstavby 
Jamnická vyhliadka sú v plnom prúde. Začala sa budovať 
vodovodná a kanalizačná sieť pre I. aj II. etapu. Aktuálne sa 
na obecnom úrade kontrolujú projektové dokumentácie 
a vydávajú sa všetky stanoviská, potrebné pre stavebné 
povolenia – potvrdenia o vyňatí pôdy, stanoviská k malým 
zdrojom znečistenia, záväzné stanoviská k PD. V prípade 
predloženia kompletných podkladov pre stavebné povole-
nie sa začína stavebné konanie a po prehodnotení súladu 
projektu so všetkými stanoviskami dotknutých orgánov a 
regulatívami obce odbornou pracovníčkou Spoločného 
stavebného úradu sa vydáva pre jednotlivé domy stavebné 
povolenie.              A.V.

vy skomplikovalo rokovanie s neverejnými poskytovateľmi 
sociálnych služieb, ktorý od nás žiadajú finančné príspevky,
avšak štát nám ich žiadnym spôsobom nekompenzuje, aj 
napriek tomu, že sociálne služby sú prenesený výkon štátnej 
správy. Dovolenková sezóna je v plnom prúde, no snažíme 
sa byť stále k dispozícii a vybavovať podklady potrebné pre 
podanie žiadostí o NFP, ale zabezpečovať aj plynulý chod 
obecného úradu a poskytnúť konzultácie a všetky služby 
bez veľkého obmedzenia.
 Navzdory všetkým komplikáciám a legislatívnej smršti  
s negatívnym dopadom na chod obcí sme radi, že ešte stále 
existujú aj v našej komunite ľudia, ktorí aj napriek tendencii 
zatrpknutia a uzavretia sa spoločnosti počas pandémie a sú-
stredenia sa na hmotné statky a majetok, nezabudli na slová 
poďakovania, priateľskú či susedskú pomoc a vľúdne slovo... 
Preto veľká vďaka všetkým, ktorí v sebe stále vedia nájsť 
ľudskosť, milé slovo, empatiu a sú ochotní nezištne pomôcť 
svojmu okoliu...         

Ing. Alena Vlčková, starostka obce
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ODPADY

ŠINKOVIŠTE
Brány Šinkovišťa ostanú zatvorené na dobu neurčitú. Keďže 
majetkovoprávne nevysporiadané pozemky pod Šinkoviš-
ťom stále spôsobujú problémy a početné podnety podáva-
né na obec dookola musí obec riešiť, musí ostať Šinkovište 
zatvorené. Jeden vlastník sa domáha práva využívať svoje 
podiely pod Šinkovišťom, dokonca napáda už vysporiadané 
časti, ktoré boli vlastníci ochotní previesť na obec za sym-
bolickú sumu, aby sa mohli po vysporiadaní vybaviť všetky 
náležitosti a vybudovať kóje na zelený odpad, pre lepšie 
zhodnotenie biologicky rozložiteľného odpadu. Obec pre-

to zbiera zelený odpad do veľkoobjemových kontajnerov a 
odváža ich do okolitých kompostární. Po sprístupnení kon-
tajnerov začiatkom jari dochádzalo k zmiešavaniu drevnej 
hmoty s trávou a občania nerešpektovali označenie kon-
tajnerov, preto je aktuálne možné vyviezť odpad len s do-
hľadom pracovníčky obecného úradu. Keďže sa obec nevie 
žiadnym rozumným spôsobom dohodnúť s daným vlastní-
kom, ktorý vydiera obec s nátlakom na zámenu budúcich 
stavebných pozemkov, čo je pre obec nevýhodné, nákla-
dy na vývozy odpadov sa obci takýmto spôsobom zberu 
nadmerne zvýšia, preto v zmysle legislatívy bude musieť 
ďalší rok zvyšovať poplatok za odpady. Do výšky poplatku 
sa započíta aj dotrieďovanie komunálneho odpadu a ďalšie 
činnosti, ktoré obec bude musieť zabezpečovať na základe 
novely zákonov týkajúcich sa odpadov.

• Šinkovište je zatvorené. V prípade, že potrebujete vyviezť konáre, kontaktujte prosím p. M. Tomčíkovú na obecnom úrade.
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 Zelený odpad budú musieť občania kompostovať na 
svojich pozemkoch v pridelených kompostéroch. Každá 
domácnosť dostala do vlastníctva bezplatne kompostér, 
v ktorom by mala kompostovať. V prípade, že vám jeden 
kompostér nepostačuje, hlavne v letnom období počas 
nadmernej potreby spracovania trávy, je nutné si zabezpe-
čiť ďalší kompostér na vlastné náklady. 

A. V.

  Obec bude v jarných a jesenných obdobiach zbierať 
hlavne drevnú hmotu - konáre, ktorých doba kompostovania 
a spracovania je omnoho dlhšia ako iného zeleného odpadu. 
Taktiež v zmysle platnej legislatívy sa bude zbierať veľkoobje-
mový, nebezpečný a textilný odpad. V prípade, že potrebuje-
te poradiť alebo máte nepotrebný elektroodpad, zavolajte na 
obecný úrad, kde si s pracovníčkou obecného úradu dohod-
nete presný dátum vývozu.

• Nevyhadzujte nebezpečný odpad (farby, laky, chemikálie) a veľkoobjemo-
vý odpad (stoličky, nábytok...) k veľkoobjemovým kontajnerom, zavolajte si 
prosím na obecný úrad a dohodnite si termín vývozu.

JEDLÉ OLEJE
 Obec dlhodobo zbiera použitý 
jedlý olej do nádoby pri bytových do-
moch a do nádoby na obecnom úrade. 
Použitý jedlý olej prosím vhadzujte do 
nádob na to určených len v uzatvore-
nej plastovej fľaši. Nelejte nám prosím 
olej priamo do nádoby. Na obecný 
úrad môžete priniesť použitý jedlý olej 
kedykoľvek počas stránkových dní a 
úradných hodín. Oleje ďalej odovzdá-
vame organizáciám určeným na jeho 
spracovanie. Odovzdanie tohto druhu 
odpadu sa robí formou výkupu, takže obec vylepšuje základ 
pre výpočet poplatku za odpady, keďže sa odovzdaním zni-
žujú náklady obce v oblasti odpadového hospodárstva.

• Nezodpovední občania nerešpektujú označenie kontajnerov a miešajú 
odpad, ktorý má obec potom problém zlikvidovať.

ÚDRŽBA ZELENE V OBCI
 Začiatkom leta mala obec problém s udržiavaním veľ-
kých zelených plôch, keďže nepracovali žiadni VPP pracov-
níci. Teraz sa o zeleň starajú brigádnici a o kvitnúce záho-
ny pracovníčky OcÚ a dobrovoľníci z priľahlých rodinných 
domov. Obec je vďačná za akúkoľvek pomoc pri udržiavaní 
čistoty v obci alebo pri pomocných udržiavacích prácach 
na obecnej zeleni. Ďakujeme všetkým, ktorým nie je ľaho-
stajné aj to, čo sa deje mimo ich pozemkov za ich plotmi na 
„spoločnom priestranstve“.

• Viac ako polovica odpadu v kontajneri na cintoríne sa dá kompostovať  
v umiestnených kompostéroch.

ODPAD CINTORÍN
 Na cintoríne sa už minulý rok umiestnili nádoby na 
triedené zložky odpadov. Ďakujeme všetkým uvedomelým 
návštevníkom cintorína, že začali odpad triediť. Avšak veľko-
objemový kontajner je stále plný zeleného odpadu z kytíc, 
kvetov z hrobov atď., ktorý vieme kompostovať v obecných 
kompostéroch určených pre cintorín. 

Stojisko kompostérov je hneď za veľkoobjemovým kontajné-
rom, za veľkou bránou. Vyzývame preto všetkých, aby zelené 
časti odseparovali od plastov, drôtov a vhodili ich na skom-
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• Kompostéry, ktoré na cintoríne môžete využiť na kompostovanie odpadov 
z hrobov – živé kytice, kvetinové aranžmány, burina... Čečinu môžete položiť 
na kopu vedľa kompostérov, obec ju zoštiepkuje.

postovanie.  Keby sa nám tento odpad podarilo vyseparovať 
a zhodnotiť a nevyvážali by sme ho ako komunálny odpad, 
ušetrili by sme značné finančné prostriedky. V prípade ven-
cov z čečiny, rozoberte prosím veniec a čečinu položte na 
kopu vedľa kompostéra. Obec túto čečinu odvezie a dá zo-
štiepkovať spolu s ostatnou drevnou hmotou na Šinkovišti.

NÁDOBY NA ŠTRK
 Na obec sa umiestnili hnedé nádoby na štrk, ktoré 
budú slúžiť na uskladnenie posypového materiálu na obci. 
Keďže sa nám posledné roky neosvedčilo mať zložený po-
sypový materiál na otvorených priestranstvách pri cestách, 
ktoré v zimnom období potrebujeme udržiavať zjazdné a 
štrk nám počas každého leta zmizol, museli sme pristúpiť k 
opatreniam, aby sme mali tento materiál zamknutý. 

Preto sme dali vyrobiť 700 l kovové nádoby. S plastovými 
nádobami v okolitých obciach nemali dobré skúsenosti, 
pretože ich životnosť nebola dlhá, takže sme pristúpili k 
tomuto riešeniu.
  
ČISTIČKA
 Úrad pre reguláciu sieťových odvetví (ÚRSO) nám 
zaslal v júli nové ceny za odvádzanie splaškových vôd na 
nadchádzajúce obdobie. Aj napriek nadmerným tlakom 
zo strany samospráv, vo vzorci nie sú reflektované zvýšené
ceny za energie. Podkladom ÚRSO sa bude venovať obec-
né zastupiteľstvo na svojom najbližšom zasadnutí. 
 Po poslednej drobnej rekonštrukcii sa stav hladín v 
jednotlivých častiach ČOV stabilizoval, ale stále máme veľ-
ké problémy s balastnými vodami. To znamená, že veľa do-
mácností má dažďovú vodu nelegálne vpustenú do splaš-
kovej kanalizácie, čo komplikuje nastavenie správneho 
fungovania procesu odkaľovania splaškových vôd, hlavne v 
daždivých obdobiach.  Žiadame všetkých obyvateľov, ktorí 
majú urobené nelegálne zvody, aby ich prerobili a vpúšťali 
dažďovú vodu do obecnej siete dažďovej kanalizácie. Obec 
v ďalšom roku pristúpi ku kontrole nelegálnych stavieb 
formou vydymenia potrubia a v prípade nájdenia takých-
to zvodov v zmysle platnej legislatívy, uloží pokutu. Preto 
dávame dostatočný časový rámec na odstránenie nelegál-
nych stavieb, aby sme nemuseli pristupovať ku krajným 
riešeniam a to finančným postihom. Obec potrebuje znížiť
prietok balastných vôd, čo pomôže k menšiemu opotrebe-
niu technickej infraštruktúry ČOV, keďže cez zariadenia na 
odkaľovanie pretečie menej vody. Taktiež ušetrí nemalé fi-
nančné prostriedky na elektrickej energii.
 IBV Jamnická vyhliadka je v plnom prúde výstavby a 

preto aj my riešime budúce napojenie nových rodinných 
domov do našej obecnej ČOV. Environmentálny fond stále 
nevyhodnotil našu žiadosť a preto sa ideme zapojiť aj do 
výzvy na budovanie a rekonštrukcie ČOV prostredníctvom 
žiadosti o nenávratný finančný prostriedok Poľnohospo-
dárskej platobnej agentúry. Aktuálne prebieha verejné ob-
starávanie na zhotoviteľa stavby. 
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REKONŠTRUKCIE  A  INVESTÍCIE

KAMEROVÝ SYSTÉM II. ETAPA
 Minulý rok sa vybudovala základná sieť kamerového 
systému v obci, a to pred obecným úradom, na Šinkovišti, 
pred bytovými domami a na detskom ihrisku v areáli OŠK. 
Na začiatku jari sa doplnili ďalšie kamery a rozvody na kul-
túrnom dome, na hlavnej ulici k autobusovej zastávke sme-
rom ku škole a v posilňovni. Taktiež sa začalo nahrávanie 
kamerových záznamov, ktoré sme už využili aj ako podklad 
pre Políciu SR vo veci dokazovania trestnej činnosti. Veríme, 
že sa nám postupne podarí v spolupráci s našim občanom 
Jaroslavom Debnárom a jeho spoločnosťou DDS-Anténna 
a satelitná technika s. r. o. rozšíriť kamery aj do ostatných 
častí obce, ktoré budú slúžiť nielen na monitorovanie a 
ochranu obecných nehnuteľností, ale pomôžu zvýšiť aj 
bezpečnosť v našej obci.

NOVÉ HRACIE PRVKY NA DETSKOM IHRISKU
 Na začiatku leta sa opäť pracovalo aj v areáli OŠK. Ši-
kovní dobrovoľníci pod vedením Dušana Majláta sa posta-
rali o odburinenie a zvalcovanie antuky, športovci niekoľ-
kokrát vykosili celý areál a neskôr prišli na rad aj práce na 
detskom ihrisku. Vykonala sa základná kontrola a údržbové 
práce a doplnili sa aj nové hracie prvky pružinky – motorka 
a lietadlo a exteriérová tabuľa na kreslenie. 

A. V.

VYBAVENIE OBECNÉHO ÚRADU
 V druhej polovici minulého roka začala rekonštrukcia 
obecného úradu. Zrealizovali sa rekonštrukčné práce vo 
všetkých miestnostiach obecného úradu. Vymenili sa kom-
pletné elektroinštalácie a staré plynové gamatky za plyno-
vý kotol s radiatormi, čo prispelo k zníženiu spotreby ener-
gií a ušetreniu finančných prostriedkov.

Opravili sa parkety na podlahách. Odstránil sa tmavý ma-
hagónový náter, prípadne plávajúca podlaha, ktorá bola 
na parketách položená. Zlomené časti sa vymenili, parke-
ty vyfugovali a natreli svetlým prírodným lakom. Po sta-
vebných prácach prišlo začiatkom tohto roka na rad  aj 
vybavenie jednotlivých kancelárií. Zmenila sa dispozícia 
rozloženia kancelárií a klientské centrum sme premiestnili 
do najväčšej miestnosti, ktorá predtým slúžila ako kancelá-
ria starostu obce. Bývalá účtáreň sa zmenila na kanceláriu 
starostky a zasadacia miestnosť ostala síce v pôvodných 
priestoroch, no dostala tiež nový šat. Šikovné ruky nášho 
občana Ľubomíra Filipa, ktorý má stolarsku dielňu a venuje 
sa stolárskemu remeslu dlhé roky, nám na mieru vyrobili 
krásne vstavané skrine, kancelárske stoly, regále a ostatný 
kancelársky nábytok. Nainštalovali sa tiež požiarne hlásiče 
a bezpečnostný alarm spolu s kamerou. Na dokončenie in-
teriéru nám ešte čo to chýba, ale pomaly krok po kroku sa 
postupne zveľadí celý úrad aj ostatné nehnuteľnosti.

• Stolár Ľubomír Filip (vľavo) inštaluje kancelársky nábytok v priestoroch 
obecného úradu.
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DROBNÉ OPRAVY A ÚDRŽBA V OBCI

LAVIČKY NA CINTORÍNE A INFORMAČNÁ 
TABUĽA
 Z externých finančných prostriedkov sa zakúpili nové
lavičky a umiestnili sa na cintorín. Dve ku hrobom pozdĺž 
stromovej aleje a dve pred urnové hroby, aby si mohli náv-
števníci na chvíľu oddýchnuť a posedieť na cintoríne pri 
svojich blízkych. 

Pod lavičky sa vybetónoval spevnený podklad z dlažby, 
aby neboli oddychové miesta v prípade dažďov od blata. K 
vstupu do cintorína sa osadila informačná tabuľa, do ktorej 
chceme umiestniť všetky potrebné informácie týkajúce sa 
správy cintorína a samozrejme aj mapu hrobových miest 
na našom cintoríne, pre lepšiu orientáciu hlavne cudzích 
návštevníkov.           A. V.

• Informačná tabuľa bude obsahovať mapu cintorína a doležité informácie 
pre návštevníkov ohľadne správy cintorína.

ČIASTOČNÁ OBNOVA VOJNOVÝCH HROBOV
 Štát nám tento rok vyčlenil na úpravu a starostlivosť o 
vojnové hroby v našej obci cca 52 eur. Obec k tomu dolo-
žila svoje finančné prostriedky a po očistení machu a zne-
čistenia z obruby sme sa pustili aj do revitalizácie hrobu. 

• Pôvodný stav vojnového hrobu. Aj napriek neustálej starostlivosti, bol po-
trebný razantnejší zásah aj pre budúcu menej náročnú údržbu.

Brigádnici Patrik a Martin Pavkovčekovci spolu s pracovníč-
kou obecného úradu pani Michaelou Tomčíkovou vybrali 
zarastené skaly a odburinili celý hrob. 
Následne sa doviezla zemina, kde sa 
vysadili dva kríky po bočných stra-
nách a stredom hrobu sa na geotex-
tíliu oddelenú obrubníkom vysypali 
šedé lomové kamene.               A. V.
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ODVODŇOVACIE KANÁLY
 Keďže Liptovská vodárenská spoločnosť so svojimi 
technikmi nenašla na jar žiadne porušenie vodovodného 
potrubia a rozbor vody ukázal, že nejde o upravovanú pit-
nú vodu, potvrdilo sa, že na pahôrku pri kultúrnom dome 
začala vyvierať spodná voda, ktorá zamokrila celé okolie. 
Priesaky boli výdatné natoľko, že voda stekala po pahôrku 
na chodník a odtiaľ na miestnu komunikáciu. Preto obec 
pristúpila k výkopu a odvodneniu pahôrku prostredníc-
tvom drenážnych rúr uložených v štrkovom lôžku pre lep-
šie vsakovanie vody do nižších vrstiev podložia. Drenážne 
rúry sa napojili na dažďovú kanalizáciu vedenú pod chod-
níkom.

• Podmočený pahôrok pri kultúrnom dome sa odvodnil pomocou drenáž-
nych rúr a štrkového podložia

• Opravil sa otvorený odvodňovací kanál pri bytovkách, prosíme obyvateľov 
bytových domov, aby na novom poklope neparkovali svoje automobily.

Vyčistil sa odtok ústiaci pod cestu na hydromelioračnom kanáli, 
ktorý spôsoboval zatápanie komunikácie smer Podtureň.

OPRAVA STOJÍSK NA LAVIČKY PRED OBCHODMI
 Pred obchodmi Konzum-Ivan Trnka a COOP Jednota  
a. s. sa vybetónovali plochy na osadenie lavičiek, aby sme 
vyhoveli žiadostiam obyvateľov. K jednotlivým lavičkám 
boli osadené aj nové koše na separovaný odpad, aby v ich 
blízkosti nevznikali skládky odpadkov a sklenených fľaš-
tičiek, ktoré spôsobovali problémy aj pri kosení a ďalšej 
údržbe týchto miest.         A. V.

VÝTLKY NA CESTE III. TRIEDY
Cesta III. triedy prechádzajúca cez našu obec, je v správe 
Žilinského samosprávneho kraja. Písali sme niekoľkokrát na 
Správu ciest požiadavku o urýchlenú opravu výtlkov, kto-
ré všetkým motoristom spôsobujú nemalé problémy pri 
prejazde cez našu obec. Taktiež hluk obťažuje obyvateľov v 
priľahlých rodinných domoch. Keďže Správa ciest nereflek-
tovala na naše požiadavky a ani nás neinformovala aspoň o 
predbežnom časovom pláne, kedy sa má začať s opravami 
ciest III. triedy v našej lokalite, hovorili sme o tom so župan-
kou Erikou Jurinovou, takže dúfame, že sa ľady pohnú a aj 
naša obec bude mať cesty aspoň poopravované a bez vý-
tlkov, keď už nie s novým asfaltovým kobercom.            A. V.
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REFERENDUM

Na základe petície občanov, prijatej 24. augusta 2022, pre-
zidentka Slovenskej republiky svojím rozhodnutím č. 362/
2022 Z. z. zo dňa 4. novembra 2022 vyhlásila referendum. 
Deň konania referenda určila na sobotu 21. januára 2023. 
Referendová otázka znela: „Súhlasíte s tým, že predčasné 
skončenie volebného obdobia Národnej rady Slovenskej 
republiky je možné uskutočniť referendom alebo uznese-
ním Národnej rady Slovenskej republiky, a to zmenou Ústa-
vy Slovenskej republiky?“. Referenda sa nezúčastnil dosta-
točný počet voličov, a preto bolo neplatné.       A. V. • Volebná komisia dohliadajúca na správny priebeh referenda

SNEHOVÁ KALAMITA

 Aj tento rok sme zažili, aj keď na krátky čas poriadnu 
zimu. Ani nie tak studenú, ako s poriadnou snehovou nádiel-
kou. Po nepretržitom hustom snežení v dňoch 30. januára –  
3. februára 2023 sa stávali niektoré obecné cesty neprejazdné. 
Zazmluvnená firma s mechanizmami robila, čo sa dalo a sneh
odhŕňala alebo pretláčala na širšie priestranstvá z bočných, 
užších ulíc. Pri neustávajúcom hustom snežení sa situácia v 
piatok 3. februára začala výrazne komplikovať a ďalší sneh už 
nebolo možné odhŕňať, keďže sa vytvorili vysoké súvislé man-
tinely. So strojmi na bežnú zimnú údržbu obec nebola schop-
ná pri pokračujúcom snežení udržať prejazdnosť miestnych 
komunikácií. Bolo nutné nasadiť ťažké mechanizmy a zabez-
pečiť nakladanie a odvoz snehu do extravilánu obce.
 Z uvedených dôvodov sme 3. februára 2023 o 19. hodine 
vyhlásili núdzový stav a ohlásili to Okresnému úradu, odbo-
ru krízového riadenia v Liptovskom Mikuláši. Okamžite sme 
upozornili obyvateľov prostredníctvom vyhlásenia v miest-
nom rozhlase a na webovom sídle obce. Vyzvali sme obyva-
teľov, aby zabezpečili odhŕňanie snehu okolo svojich nehnu-
teľností, aby odstránili automobily z miestnych komunikácií, 
aby obec mohla pri väčšom počte mechanizmov zabezpečiť 
zjazdnosť ciest a zamedzilo sa tiež poškodeniu majetku. 
 Už vo večerných hodinách prišli do obce mechanizmy 
(nákladné auto Tatra 815, Traktobager Komancu a traktor 
Zetor 8145) a začali vyhŕňať sneh z bočných ulíc na širšie 
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priestranstvá. V nasledujúcich dňoch pokračovali tieto prá-
ce. Nahromadený sneh odvážalo nákladné auto na okraj 
obce, odstraňovali sa snehové záveje a zabezpečovala sa 
prejazdnosť miestnych komunikácií. Počas nasledujúcich 
dní sme museli monitorovať situáciu a dvakrát denne (o 6.00 
a 18.00 hod.) hlásiť stav ciest a posielať fotografie o zabez-
pečovaní prác na okresný úrad. Situácia nebola jednoduchá, 
poslanci Peter Pavkovček a PhDr. Peter Vítek usmerňovali 
pracovníkov pri odstraňovaní snehových závejov, dvakrát za 
deň bolo potrebné prejsť obec, zdokumentovať stav nového 
snehu a stav po odstraňovaní snehu. V nasledujúcich dňoch 
postupne prestalo snežiť, ale silný vietor začal najmä pri vý-
jazde z obce vytvárať snehové jazyky. Počas nasledujúcich 
dní soboty, nedele a pondelka (4. – 6.2.) sa podarilo celú si-
tuáciu zvládnuť a z obce nákladné auto Tatra 815 vyviezlo 
niekoľko desiatok plných nákladov snehu. Tak sme mohli 7. 
februára 2023 o 18. hodine odvolať mimoriadnu situáciu. V 
nasledujúcich dňoch sa situácia stabilizovala a my sme sa 
museli postarať o „zúradovanie“ celej veci, čo tiež nebolo 
ľahké. Faktúru za odpratávanie snehu obec riadne zaplatila, 
ale doposiaľ peniaze zo štátnej kasy na účet obce neprišli. 
Dúfame, že do konca roka sa to podarí.

 Na záver by sme sa chceli poďakovať všetkým obyva-
teľom obce, ktorí pomohli pri odpratávaní kalamity. Boli to: 
Patrik a  Martin Pavkovčekovci a najmä Pavol Rendoš, ktorý 
ochotne prerážal so svojou štvorkolkou chodníky popri hlav-
nej ceste. Ďakujeme aj všetkým obyvateľom, ktorí boli súčin-
ní a nesťažovali našu prácu nič neriešiacimi sťažnosťami.

P. V.

AKCIE V OBCI

FAŠIANGY 2023
 Po dvojročnej prestávke, spôsobenej pandémiou CO-
VID-19 sa nám opäť podarilo 18. februára 2023 zorganizo-
vať Fašiangy v Jamníku. Akcia mala v obci, ale aj v okolí v 
predchádzajúcich ročníkoch dobrý ohlas, a tak sa organi-
zátori aj tento rok snažili  zabezpečiť jej priebeh. Obec Jam-
ník v spolupráci s Urbárskym pozemkovým spoločenstvom 
Jamník sa však rozhodli, že ochutnávku zabíjačkových špe-
cialít nebudú pripravovať vo vlastnej réžii. Jednak niekto-
rých z nás trápili zdravotné problémy, ale boli tu aj obavy 
z avizovaných námatkových kontrol štátnych orgánov zo 
strany hygieny či daňovej správy. Preto sme sa rozhodli, že 
zabezpečenie a predaj jedla dohodneme s niektorou z ca-
teringových firiem v okolí.

• Niektorí bursovníci pred začatím sprievodu

 Táto myšlienka sa ukázala ako správna, ale získať takú-
to firmu, ktorá by jedlo nielen pripravila, ale aj predala, bol
veľký problém. Navyše ceny potravín po vypuknutí vojny 
na Ukrajine začali  rýchlo rásť a cena za jednu porciu sa za-
čala dvíhať prudko cez 6 eur. Po rôznych rokovaniach (oslo-
vili sme štyroch dodávateľov) sme sa dohodli s firmou pána
Ivana Rusinu a určite sme urobili správne. Popri tom sme 
dostali prísľub účasti aj od Hornoliptovského kuruckého 
regimentu, bez ktorého si už Fašiangy v Jamníku nevieme 
predstaviť. Nakoniec sa podarilo dohodnúť aj s muzikant-
mi, ktorí vždy poctivo prejdú so sprievodom celú obec.

• Ján Porubiak a Viliam Vyšný pri varení gulášu
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 Tak sa celá akcia mohla začať. Mali sme však obavy, 
lebo predpoveď počasia nebola príliš optimistická, pretože 
hlásili dážď. No počasie nám bolo celkom naklonené a vý-
razne sa nakoniec nerozpršalo. 
 Od rána sa u Vyšných oproti krčme piekli zlaté šišky, 
ktoré boli ako vždy vynikajúce. Dokonca ich osobne po-
chválil aj Ivan Rusina, ktorý prišiel ponúkať svoje špeciality. 
Už po 10. hodine sa začali schádzať bursovníci do sprievo-
du a objavovali sa prvé masky. Postupne prišli kuruci aj ka-
pela a sprievod sa mohol začať. Ani si neviete predstaviť s 
akou chuťou sme po dvoch rokoch opäť prešli celú obec. 
Už stabilne nás čakali obyvatelia obce pred svojimi doma-
mi a núkali sprievod rôznym občerstvením. Na hornom 
konci dediny nás trochu potrápil vietor a mrholenie. Celý 
sprievod sa zabával na Aranke – cigánke (D. Spišek), ktorá 
zastavovala autá a vyžadovala zaplatiť „mýto“. 

• P. Vítek oznamuje začiatok sprievodu,  v pozadí muzikanti – naši fiškusi

 Sprievod postupne prešiel celou dedinou s hudbou a 
streľbou kurucov. Unavení a darmi obťažkaní bursovníci sa 
vracali ku kultúrnemu domu, kde ich už čakalo publikum. 
Po krátkom oddychu sme odohrali krátku scénku obecného 
bubeníka (P. Vítek) a Aranky – cigánky (D. Spišek) o nezbed-
nom obecnou kapúňovi, ktorý sa premieňal na mládenca 
a narobil v dedine škodu. Nakoniec nám kuruci kapúňa (P. 
Pavkovček) chytili a spoločne s Araňou sme ho odsúdili na 
uverenie. Ľudia sa zabavili, najedli a večer si ešte aj v kultúr-
nom dome zatancovali. 

• V sprievode nechýbali ani tí menší

 Za výborný priebeh 
akcie musíme vysloviť 
vďaku všetkým účast-
níkom sprievodu, hlav-
nému kuchárovi pánovi 
Ivanovi Rusinovi za vyni-
kajúce špeciality, ženám 
(E. Vyšnej, E. Vítkovej a 
T. Vítkovej) za vynikajú-
ce šišky, hudobníkom 
pod vedením J. Guráňa 
a Ľ. Patscha, Hornolip-
tovskému kuruckému 
regimentu a všetkým 
kurucom a M. Nahálkovi, 
ktorý varil pre krčmára 
Aleša Chovana. Veľké 
ďakujem patrí a spon-
zorom celého podujatia: 
IVK s. r. o. L. Kokava, DDS 
– anténna a satelitná technika s. r. o. Jamník, Gajos s. r. o. L. 
Mikuláš, Knapčok s. r. o. Beňuš, Karolovi Fašanokovi, inšta-
latérovi a Ing. Helene Sarvašovej, Tvorba zelene. 
 Dúfajme, že o rok si to celé zopakujeme a vopred sa 
tešíme na nové tváre v sprievode a špeciality, ktoré ochut-
náme od majstra Rusinu.                                 

• Šéfkuchár Ivan Rusina sa svojimi dobro-
tami

JAMNICKÝ KOTLÍK A STAVANIE MÁJA
Tento rok sa náš krčmár Aleš Chovan rozho-
dol usporiadať v spolupráci s obcou prvý 
ročník súťaže vo varení gulášu Jamnický 
kotlík. Na začiatku bol výborný nápad, ale 
realizácia nebola ľahká, zvlášť preto, lebo 
organizátori nechceli nič nechať na náho-

du. Začalo sa vytvorením loga, pokračovalo sa prípravou 
stanov súťaže a obec zabezpečila putovný pohár.
 Prišla sobota 27. mája a stred obce sa naplnil stánkami 
súťažných tímov a lavičkami pre hostí. Nálada bola od rána 
vynikajúca. Jednotlivé tímy sa pripravovali v rámci studenej 
prípravy gulášu a dopovali sa v rámci pitného režimu. Na-

• Usporiadatelia pripra-
vili všetko ako sa patrí
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koniec prišla 10. hodina a súťaž bola odštartovaná. Osem 
tímov z Jamníka, Beňadikovej a Liptovského Petra zapáli-
lo oheň v parákoch a zápolenie sa spustilo. Za chvíľu celú 
obec pokryla vôňa dusenej cibule, zeleniny a korení z mäsa. 
Slniečko svietilo, hudba vyhrávala a nálada bola vynikajú-
ca. Popri tom sa súťažilo v škrabaní zemiakov, pití piva, píle-
ní klátu a zabíjaní klincov. Každý tím si podľa chuti vysielal 
svojich zástupcov, ale pripojili sa aj organizátori. Celá akcia 
bola doplnená prechodom účastníkov Barlatónu cez de-
dinu. Z nich sa niektorí zastavili a občerstvili sa výborným 
čapovaným pivom či kofolou. 
 Pomaly sa priblížila 16. hodina a usporiadatelia vy-
hlásili ukončenie varenia a nasledovala degustácia. Podľa 
uverejnených stanov súťaže sa ochutnávania a hlasovania 
zúčastnili veštci, ktorí si zaplatili drobný poplatok. Každý z 
tímov mal svoju urnu, do ktorej putovali hlasy. Na čele po-
roty stála p. starostka Ing. Alena Vlčková, ktorá potom do-
hliadala aj nad sčítaním hlasov z jednotlivých nádob. Veru 
sme niekoľkokrát  radšej ich obsah prepočítali, len aby sme 
sa nepomýlili. Obrovská radosť bola vo víťaznom tíme Šraci 
na čele s Dušanom Majláthom, ktorý presvedčivo zvíťazil. 
Na druhom mieste sa umiestnili súťažiaci z Beňadikovej a 
na treťom mieste tím OŠK Jamník.

• Počas varenia prítomní súťažili v rôznych disciplínach

• Radosť víťazného tímu bola neopísateľná

 Krátko po vyhlásení víťazov sa guláš všetkých súťažia-
cich minul a to bolo najväčšie ocenenie pre ľudí, ktorí tento 
lahodný a obľúbený pokrm od rána pripravovali. Nasledo-
vali príjemné stretnutia ľudí z dediny, ale aj z okolitých obcí, 
keď nám prišli zahrať a zaspievať mladí ľudia z L. Ondreja, 
Jakubovian a Konskej. 

• Víťazný tím so zástupcami usporiadateľov A. Chovanom a Ing. A. Vlčkovou

 Po postavení mája našimi hasičmi sa po 18. hodine 
uprostred dediny ozýval pľaskot kožného bičiska, sprevádza-
ný spevom ľudových piesní. Nádherná romantika uprostred 
pohnutých časov ! Všetci sme si vychutnali tieto okamihy a už 
teraz sa tešíme, že o rok budeme opäť povzbudzovať súťažia-
cich a ochutnáme ešte nepoznané chute gulášu.
 Večer pokračovala zábava so skupinou Nova a mno-
ho z účastníkov si odnieslo ceny z bohatej tomboly. Treba 
veľmi vyzdvihnúť usporiadateľské úsilie ľudí okolo Krčmy 
Jamník na čele s Alešom Chovanom, ktorí Jamnický kotlík 
zabezpečili do posledného detailu a zapísal sa tak do ka-
lendária obecných akcií v Jamníku.        P. V.

• Stavanie mája a mládež z Filištín doliny v krojoch zabavila prítomných spe-
vom
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MEDZINÁRODNÝ DEŇ DETÍ
 Deň detí je tradične príležitosťou pre rodinu stráviť 
spolu pekné popoludnie alebo dokonca celý deň. Je jed-
ným z najobľúbenejších sviatkov našich najmenších. Sa-
mozrejme, že aj my sme boli radi, že to môžeme s deťmi 
osláviť. Radosť a rozžiarené oči detí boli jasným signálom, 
že sa už blíži ich sviatok radosti a bezstarostnosti.
 Od rána 4. júna 2023 bolo v športovom areáli rušno a 
zakrátko sa tu objavili športové stanovištia s úlohami, ktoré 
bude treba zdolať, aby bol na záver každý ocenený malým 
darčekom.

 Počasie nám našťastie prialo. Pod taktovkou starostky 
obce Aleny Vlčkovej, členov DHZ Jamník, členov OŠK Jam-
ník a poslancov OZ zorganizovala obec krásne športovo 
– kultúrne popoludnie. Priestor na ihrisku sa rozčlenil na 
rôzne športové aktivity a deti začali súťažiť. Pri každej akti-
vite sa snažili podať čo najlepšie výkony, ktoré boli na záver 
vyhodnotené. Veľký úspech, ako vždy, mala pena, ktorú im 
pripravili členovia DHZ.

 Postupne deti svoje putovanie po stanovištiach úspešne 
ukončili. Na záver si pochutnali na výbornej ovocno-čokolá-
dovej torte a zabavili sa pri sledovaní bábkového predstave-
nia Žabí Kráľ v podaní Divadla na hojdačke. Ich spokojnosť 
bola jasným dôkazom, že si tento deň skutočne užili.
 Na záver sa chceme poďakovať dobrovoľníkom, ktorí 
deti počas celého popoludnia sprevádzali a vďaka ktorým 
sa určite aj niečo naučili, najmä pracovníčkam obecného 
úradu a ďalej A. Laučíkovej, Z. Ostružkovej, manželom Hut-
kovcom, P. Vyšnému,  E. Pozorovej, A. Pavkovčekovej, D. 
Gočovej, E. Vlašičovej, A. Uličnej s dcérou Klárkou, J. Pau-
kovčekovej, T. Fiantovi, I. Krajčovičovi, R. Porubiakovej M. 
Pavkovčekovi a ďalším. Za ozvučenie akcie ďakujeme P. Ví-
tekovi a za skvelý pitný režim A. Chovanovi.

M. T.

• Deti a dobrovoľníci na jednotlivých stanovištiach

• Deti zabavili aj rozprávkové postavy

THE RUN 
 Volvo Run Slovakia je interaktívny štafetový beh, kde 
účastníci môžu zažiť radosť z behu, z prekonávania samého 
seba, ale hlavne jedinečnú športovú atmosféru. Tento rok 
sa štartovalo v Košiciach a družstvá čakali krásne prírodné 
scenérie. Bežalo sa popri hradoch a zámkoch, cez dedinky 
a mestá, kopcami a dolinami až do Bratislavy. 

Na viac ako 500 km trati účastníkov čakalo veľa význam-
ných prírodných, kultúrnych či historických pamiatok, ako 
napríklad Spišský hrad, majestátne Vysoké Tatry, Kvačian-
ska dolina, Oravský hrad, Terchová, Rajecké Teplice, Čič-
many, Trenčín, vinice v okolí Modry, ale hlavne výnimočná 
atmosféra jednotlivých štafetových odovzdávok.  Jedným z 
miest odovzdávok bola už po niekoľkýkrát aj naša dedina. 
Pre účastníkov, ktorí si potrebovali oddýchnuť pred behom, 
alebo pospať po náročnom výkone ukončenej štafetovej 
časti, bol prichystaný kultúrny dom s malým občerstvením. 
Aj napriek pokročilej nočnej hodine bola atmosféra úžas-
ná. Sme radi, že mô-
žeme byť súčasťou 
tohto podujatia a aj 
takýmto spôsobom 
ľudia z celého Slo-
venska môžu objaviť 
malú dedinku pod 
horami s názvom 
Jamník a odniesť si 
od nás nezabudnu-
teľné zážitky. 
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VARENIE HALUŠIEK V PRIBYLINE
 Už tradične sa ženy z Klubu žien v Jamníku zúčastni-
li Ovčiarskej nedele, ktorá sa uskutočnila 21. mája 2023 v 
Múzeu Liptovskej dediny v Pribyline, kde súťažili vo varení 
halušiek. Slnečné počasie prilákalo na túto akciu množstvo 
návštevníkov. To všetko znásobené chuťou účastníčok uká-
zať svoju šikovnosť im dopriala 3. miesto. Všetkým zúčast-
neným srdečne ďakujeme za reprezentáciu našej obce.

PhDr. Eva Vlašičová

DEŇ POĽA
 Združenie slovenských dodávateľov poľnohospodár-
skej techniky Agrion zorganizovalo na letisku spoločnosti  
Agria a. s. dňa 25. mája 2023 Deň poľa zameraný na krmo-
viny. V pracovnom nasadení sa predviedli technologické 
linky pre zber krmovín – žacie stroje, obracače, riadkovače, 
zbieracie vozy, lisy, rezačky a obaľovačky. 

Pet. P.

ECAV
 V nedeľu 2.7.2023 boli v evanjelickom kostole v Jam-
níku slávnostné služby Božie. Okrem domácej sestry  fa-
rárky Mgr. Daniely Mikušovej bol prítomný aj generálny 
biskup ECAV na Slovensku Mgr. Ivan Eľko. Generálny bis-
kup poslúžil prítomným veriacim kázňou slova Božieho na 

tému úlohy otca v ro-
dine, cirkevnom zbore, 
ECAV... V ten istý deň 
slúžil generálny biskup 
na službách Božích aj 
v ostatných dvoch ob-
ciach nášho cirkevného 
zboru t. j. v Liptovskom 
Petre a vo Vavrišove.

 Obec v spolupráci s ECAV pripravuje projektovú do-
kumentáciu na rekonštrukciu bývalej škôlky za kostolom 
v Jamníku, kde by mali vzniknúť priestory domu smútku. 
Obec by chcela na tento projekt žiadať nenávratné finanč-
né prostriedky z Plánu obnovy, alebo výzvy Miestnej akč-
nej skupiny.
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ZIŠLO SA VALNÉ ZHROMAŽDENIE

Po roku sa v nedeľu dňa 25.6.2023 opäť ziš-
lo valné zhromaždenie UPS Jamník, ktoré sa 
uskutočnilo v kultúrnom dome v Jamníku o 
14.00 hod. Do začiatku schôdze sa prezen-
tovalo 1922 hlasov z celkových 3 477 hlasov 
členov UPS Jamník, čo je 57,29 % hlasov, a 

tak bolo zhromaždenie uznášania schopné. Prítomní si vy-
počuli správy o činnosti z úst predsedu spoločenstva Ing. 
M. Paukovčeka, správu o hospodárení, ktorú predniesol ta-

SOCIÁLNE BALÍČKY
 Spolu s Katolíckou Charitou sme už po druhýkrát roz-
dávali počas júna rodinám so zlým sociálnym postavením 
balíčky hradené z projektu na podporu sociálne slabších. 
Snažíme sa aj takýmto spôsobom pomôcť našim občanom 
pri zvládaní ťažkých situácií s navýšením cien za potravi-
ny. Súčasťou balíčkov boli základné potraviny a hygienické 
potreby. Taktiež sme potravinovú pomoc priebežne posky-
tovali aj v spolupráci s Komunitnou nadáciou Liptov a ob-
chodným reťazcom Lidl.

A. V.

DOBROVOĽNÝ  HASIČSKÝ  ZBOR

Začiatkom roka vo februári členovia 
zboru na výročnej schôdzi zhrnuli 
svoju činnosť. V uplynulom roku mal 
zbor 36 členov. Činnosť bola zamera-

ná na podporu profesionálnych hasičov, pri doprave vody 
na požiarovisko, pomoc pri povodniach a iných krízových 
situáciách. Hasiči pomáhajú aj pri rôznych kultúrnych a 
športových akciách v obci. Hasiči tento rok opäť stavali v 
centre dediny máj a prezentovali sa aj v rámci dňa detí v 
športovom areáli obce. Tento rok rady dobrovoľných hasi-
čov opustil náš dlhoročný člen Vincent Manca. Okrúhlych 
50 rokov oslávil člen zboru Pavel Vyšný.
 Tento rok máme v súťaži prihlásené jedno družstvo 
mužov. Doposiaľ naše družstvo obsadilo v okrskovom kole 
vo Východnej 2. miesto a na súťaži v rámci tradičnej Hasič-
skej nedele 9. júla v Múzeu liptovskej dediny v Pribyline 7. 
miesto. Momentálne prebieha letná Okresná hasičská liga 
kde nás tiež reprezentujú naši hasiči. 

Pav. P.

• Vedenie nášho dobrovoľného hasičského zboru na výročnej členskej 
schôdzi: P. Pavkovček, P. Ďuriš a P. Vyšný

• Naši mladší hasiči v rámci Hasičskej nedele so starostkou obce a okresnou 
riaditeľkou hasičského a záchranného zboru

UPS JAMNÍK
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jomník J. Paukovček, správu odborného lesného hospodára 
Róberta Sporinského za r. 2022, ktorý sa ospravedlnil, prečí-
tal predseda UPS Jamník Ing. Michal Paukovček a správu o 
činnosti dozornej rady predniesol PhDr. P. Vítek.
 Zástupcovia firmy Regionálny rozvoj Liptova s. r. o. v
Liptovskom Mikuláši Ing. Jaroslav Maduda s Monikou Ko-
váčovou vysvetlili prítomným, v akom stave sa nachádzajú 
stavebné práce inžinierskych sietí v lokalite Jamnická vy-
hliadka. Vysvetlili, ako všetky prípravné práce spomalila pan-
démia Covid-19 a aké náročné bolo v takejto neštandardnej 
situácia vybavovať všetky povolenia a vyjadrenia. Výrazným 
podielom na spomalení prác mal v niektorých prípadoch až 
300 % nárast cien stavebných materiálov po vypuknutí voj-
ny na Ukrajine. Aj napriek uvedeným skutočnostiam Ing. J. 
Maduda uviedol, že sú ukončené práce na časti inžinierskych 
sietí a koncom leta, začiatkom jesene majú pokračovať v pri-
pojení lokality na kanalizáciu a súbežne s tým má prebehnúť 
rekonštrukcia a zvýšenie kapacity obecnej čističky odpado-
vých vôd. Poďakoval sa výboru za súčinnosť pri administrácii 
celého projektu a vyzval členov, aby boli súčinní pri riešení 
problému s niekoľkými pozemkami, ktoré štátna ochrana 
prírody vyčlenila s celého projektu, zakázala na nich stavať, 
pretože boli určené ako biokoridor pre zver. 
 Prítomní členovia odsúhlasili vyplatenie podielu zo zisku 
spoločenstva za minulý rok, odsúhlasili dodatok ku nájomnej 
zmluve s firmou Regionálny rozvoj Liptova s. r. o. a zamietli žia-
dosť o prenájom časti pozemkov firmou RCB Group s. r. o. so
sídlom v Žiline, ako aj návrh na odkúpenie domu v obci Jam-
ník, ktorá by po rekonštrukcii slúžila ako kancelária a sklad. 
 Po skončení oficiálnej časti schôdze pripravil výbor
UPS pre prítomných vynikajúci guláš z diviny. Ďakujeme 
všetkým, ktorí sa zúčastnili a ktorým nie je osud nášho spo-
ločného majetku ľahostajný.          P. V.

• Lokalita Jamnická vyhliadka a práce na výstavbe inžinierskych sietí

Š P O R T 

FUTBAL
Naši futbalisti hrali v jarnej časti sezóny 
2022/2023 v skupine o postup s mužstvami 
Komjatnej, Liptovských Revúc a Demänovej. 
V skupine sme bojovali až do posledného 
kola o druhé miesto. Nakoniec sme dosiahli 
rovnaký počet bodov ako TJ Liptovské Re-

vúce a vďaka lepšiemu skóre zo vzájomných zápasov sme 
obsadili konečné 2. miesto. Podľa vývoja výsledkov kraj-
ských súťaží nám to zaručovalo postup z najnižšej súťaže 
a spolu s víťazom TJ Komjatná sme sa po štyroch rokoch 
vrátili do 8. ligy. S omladeným mužstvom, v ktorom nastu-
pujú aj dorastenci, doplneným o skúsených hráčov, sme 
počas celej sezóny podávali vyrovnané výkony. Vďaka patrí 
všetkým hráčom a funkcionárom, ktorí sa o tento výsledok 
zaslúžili. Rovnako patrí poďakovanie aj ľuďom, ktorí sa po-
dieľajú na organizácii domácich zápasov a tiež  fanúšikom 
za ich podporu. 

 Naši dorastenci hrajú v spoločnom mužstve s ŠKM Lip-
tovský Hrádok a v 6. lige U19 obsadili tiež 2. miesto. Naj-
lepším strelcom tejto súťaže sa stal Ján Haluška. Strelil 25 
gólov a zároveň bol s 18 gólmi najlepším strelcom aj v muž-
stve našich dospelých. Žiaci sa umiestnili v malom futbale 
U15 na 7. mieste.

• Postúpili sme do 8.ligy

• Radosť obidvoch postupujúcich mužstiev po poslednom zápase v Komjat-
nej 
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STOLNÝ TENIS
      Stolní tenisti popri svojich súťažiach zorganizovali ten-
to rok aj dva turnaje. V januári to bol turnaj o Pohár Ing. Ma-
riana Lazára a v apríli aj za účasti hráčov z Prešova, odohrali 
po troch rokoch aj Turnaj na pamiatku Ing. Michala Kudlu. 
Na jeho začiatku si minútou ticha uctili aj bývalých hráčov 
Júliusa Dzuriaka a Ľubomíra Dzuriaka.

Pet. P.

• Turnaj o Pohár Ing. Mariana Lazára

• Turnaj na pamiatku Ing. Michala Kudlu aj s hráčmi Športklubu MSS Prešov 

• Víťazi v súťaži dvojhier a štvorhier

FILIŠTÍNSKY ŠĽAK
 Vďaka partii nadšencov z Jakubovian vznikli pod Ba-
rancom už druhú zimu vynikajúce bežecké trate. Milovníci 
bežeckého lyžovania si tu mohli zabehať na troch okruhoch 
v celkovej dĺžke 8,7 km s prevýšením 130 m. Šľaky sú sprí-
stupnené pre všetkých, ktorí si majú chuť v zimnom období 
trochu zašportovať a prísť oddýchnuť v krásnej prírodnej 
scenérii.           Pet. P.
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ÚSPECHY  NAŠICH  ŠPORTOVCOV

MEDAILOVÁ ŽATVA DENISA KNAPČOKA
V dňoch 17. – 25. júna  2023 
sa v Berlíne uskutočnili v 
poradí 16. Svetové hry Špe-
ciálnych olympiád. Podu-
jatia sa zúčastnilo viac ako  
7 000 športovcov s intelek-
tuálnym znevýhodnením 
zo 190 krajín sveta. Súťaži-
lo sa v 26 športoch. Sloven-
sko bolo súčasťou tohto 
vrcholového športového 
sviatku a vďaka organizácii 
Špeciálne olympiády Slo-
vensko ho reprezentovalo 
38 športovcov v 12 špor-
toch. Do Berlína odleteli 
vo vládnom špeciále už 12. 
júna a tam absolvovali ešte 

pred súťažami aklimatizačný pobyt spojený s tréningom. 
 Jedným z týchto športovcov bol aj Denis Knapčok, 
občan našej obce, ktorý súťažil v cyklistike. Pôvodne mal 
reprezentovať našu krajinu v triatlone, avšak organizátori 
sa rozhodli tento šport na Svetových hrách neusporiadať, 
preto ho naša národná organizácia prihlásila na cyklistickú 
súťaž.
 Denis sa počas celej zimy a jari zodpovedne pripravo-
val, čo sa prejavilo na jeho výsledkoch na tomto najväčšom 
inkluzívnom športovom podujatí na svete. Absolvoval tri 
štarty v časovke na 2 km, 5 km a 10 km a každý jeden štart 
premenil na medailu. Doniesol si domov kompletnú zbier-
ku medailí – zla-
tú, striebornú a 
bronzovú, čo ho 
zaradilo medzi 
najúspešnejších 
slovenských špe-
ciálnych športov-
cov. 
 Celé dva 
týždne boli veľmi 
náročné, ale do-
siahnuté výsledky 
a veľa zážitkov a 
nových skúseností 
sú niečím, čo bude 
Denisa motivovať 
v ďalších tréningoch.

Silvia Knapčoková

VÝSTUP NA LEGENDÁRNU HORU
 Hádam každému z nás je známe meno hory Ararat 
vo východnej Anatólii v Turecku. Je to veľmi stará, dnes už 
nečinná sopka. Jej vrchol tvoria Veľký a Malý Ararat. Podľa 
biblickej knihy Genezis pristál na vrchole hory, po opadnutí 
vôd potopy sveta legendárny Noe so svojou archou. 

 Náš občan Stanislav Mikšovský, ktorý v nedeľu 11. júna 
2023 o 09:30 dosiahol vrchol  legendárneho Araratu 5 137 
m n. m. Bol súčasťou prvej skupiny, ktorá sa dostala na vr-
chol po dvoch týždňoch. Náročný výstup prebiehal ešte v 
zimných podmienkach so snehovou vrstvou od 3 750 m 
n. m. Počas uvedeného dňa vystúpila na vrchol len jeho 
skupina. Vo výške 5 000 m n. m. čakali približne 30 minút 
v hustom mraku, pokiaľ sa im cesta na vrchol zrazu úplne 
otvorila a majestátny Ararat ich blahosklonne pustil na vr-
chol. Tam Stanislav Mikšovský vyniesol aj znak našej obce.
 Gratulujeme húževnatému S. Mikšovskému a jeho 
kamarátom a ďakujeme za veľmi krásnu propagáciu našej 
malej obce na takomto významnom mieste.

P. V.



Obecné noviny                                                                                                             1/2023

19

 Posledné roky naše rady opustili via-
cerí ľudia, ktorí sa viac či menej zapísali 
do našich sŕdc aj svojou prácou v rôznych 
obecných, športových či spoločenských 
organizáciách. Pripomeňme si ich aspoň 
pár riadkami. Pán Ľubomír Dzuriak naše 
rady opustil 21. septembra 2022. Poznali 
sme ho ako aktívneho člena športového 
klubu, ktorý reprezentoval obec od 70. 
rokov 20. storočia v stolnom tenise. Bol aj 
aktívnym členom dobrovoľného požiar-
neho zboru v obci.
 Dňa 24. marca 2023 naše rady opusti-
la pani Oľga Šišková. Niekoľko rokov bola 
aktívnou členkou Klubu žien v obci a istý 
čas stála aj na jeho čele. Tak ako si ju po 
prisťahovaní z Liptovskej Porúbky obľú-
bila partia zručných žien, obľúbili si ju aj 
obyvatelia Jamníka. 
 Dňa 20. apríla 2023 naše rady opus-
ti pán Peter Trnka. Bol aktívnym členom 
bývalého Zväzarmu, telovýchovy,  dob-
rovoľného požiarneho zboru a družstva 
Jednota, ktorého bol istý čas aj predse-
dom. Všetci sme ho poznali ako komuni-
katívneho človeka, ktorý sa veľmi dobre 
orientoval v problematike staršej spotreb-
nej (elektrónkovej) elektroniky. 
 Prednedávnom 19. júna 2023 sa do 
večnosti odobral dlhoročný organizátor, 
popredný člen spolku chovateľov v obci, 
člen telovýchovnej jednoty, ale aj člen vý-
boru miestneho Urbárskeho pozemkové-
ho spoločenstva a v mladosti aj bubeník v 
miestnej kapele pán Ján Benko. 
 Počas 2. júla 2023 nás opustil aj ďalší 
občan Jamníka Vincent Manca. Bol dlho-
ročným aktívnym členom dobrovoľného 
požiarneho zboru. 
 Česť ich životu a pamiatke!
 Všetci títo ľudia, aj ďalší nemenovaní 
obyvatelia obce, ktorí v posledných ro-
koch opustili naše rady, budú chýbať nielen svojim drahým 
rodinám, ale všetkým obyvateľom. Zostanú však trvalo v 
našej pamäti, lebo pamäť dedinského prostredia je trvalej-
šia a má svoju pridanú hodnotu pred pamäťou verejnosti 
v mestskom prostredí. Na dedine každý vidí susedovi „do 
hrnca“ a dokáže tak lepšie pochopiť jeho radosti aj starosti. 
Škoda, že sa táto súdržnosť pomaly ale isto vytráca a dedin-
ská komunita tak svojou apatiou voči svojmu okoliu začína 
dobiehať mestskú „panelákovú“ realitu.           P. V.

Ľ. Dzuriak

O. Šišková

P. Trnka

J. Benko

SPOMÍNAME NA ĽUDÍ, KTORÍ 
PRACOVALI PRE OBEC ZAUJÍMAVOSTI Z DEJÍN

OSUDY RODINY KOCHOLOVCOV
 Osud k jamníckej rodáčke, Anne Chudej, r. Kocholovej 
(*1859 Jamník, †1939 Miloslavov), nebol žičlivý, bola však 
silnou osobnosťou a statočne bojovala so životnými pre-
kážkami. V Jamníku sa v roku 1880 vydala za Pavla Chudého 
(*1856 Jamník, †1886 Jamník), no ich manželstvo netrvalo 
dlho. Mali spolu syna Petra (*1883 Jamník, †1952 Macov).  
Rodinná vetva rodiny Chudých siaha k Michalovi Chudému 
(*1820 Jamník, †1892 Jamník) a jeho rodičom Michalovi 
Chudému a Zuzane, r. Jančuškovej. Vetva Anny Kocholovej 
vedie k Adamovi Kocholovi (*1788 Jamník) a jeho rodičom 
Jánovi Kocholovi a Márii, r. Trepáčovej.

• Anna Kocholová (1859 – 1939)  na obraze jej syna Ľudovíta Kochola.
Slovenská národná galéria Bratislava

 Keď mal spomínaný Peter Chudý tri roky, jeho otec 
Pavol 2. apríla 1886 v Jamníku na zápal (asi pľúc) len ako 
tridsaťročný zomrel. Anna sa po druhýkrát vydala za Mar-
tina Kochola. V matrike sobášených L. Petra sa však sobáš 
neuvádza. S Martinom Kocholom mala Anna troch synov 
Gustáva (*1889 Jamník, †1963), Martina (*1893 Jamník, 
†1923), Ľudovíta (*1896 Jamník, †1977 Poprad) a dcéru 
Annu (*1891 Jamník, †1903 Malý Kereš). V rodine sa tra-
duje, že rodina sa vysťahovala keď mal syn Ľudovít 1 rok 
(teda v roku 1897) do Malého Kerešu (Kiskőrös) na územie 
dnešného Maďarska. Tam pravdepodobne manžel Anny, 
Martin Kochol v roku 1897 zomrel na tuberkulózu. V roku 
1903 zomrela v Malom Kereši aj jediná dcéra Anna Kocho-
lová, ako dvanásťročná na týfus.
 V Malom Kereši sa rodina venovala hlavne poľno-
hospodárstvu, nebola to však zasľúbená zem a po vzniku 
Československa sa rozhodli vrátiť na územie Slovenska, do 
Miloslavova a Macova pri Bratislave, kde v rámci prvej po-
zemkovej reformy získali poľnohospodársku pôdu.

V. Manca
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 Syn Gustáv Kochol (*1889, †1963) počas prvej svetovej 
vojny narukoval do armády a bol zajatý v Rusku. Po vojne 
sa mu podarilo vrátiť a aj s rodinou sa usadil na Alžbetinom 
dvore, časť Miloslavova, kde hospodáril. Po vzniku jednot-
ného roľníckeho družstva o pôdu prišiel a presťahoval sa 
manželkou Annou (*1899, †1962) do Bratislavy. Bol aj diri-
gentom speváckeho zboru v Cirkevnom zbore Bratskej jed-
noty baptistov v Miloslavove a neskôr po presťahovaní aj v 
Bratislave. Gustáv Kochol mal 6 detí. Dve dcéry zomreli ako 
deti a dospelosti sa dožili synovia Viktor, Ľudovít, Vladimír 
a Milan. Gustáv Kochol s manželkou a synmi v roku 1944 
zachránili židovskú rodinu Leopolda Guttera pred deportá-
ciou, ukrývali ich vo svojom dome v Miloslavove a tiež po-
mohli z Poľska utekajúcej židovskej rodine Hellingerovcov. 
Rodina bola v roku 1989 ocenená vyznamenaním Spravod-
liví medzi národmi. Ich príbeh je publikovaný v Encyklopé-
dii Spravodlivých medzi národmi.
 Druhý syn Martin Kochol (*1893, †1923) si po presťa-
hovaní na Slovensko postavil dom v Bernolákove. Zomrel 
mladý pri nehode na železnici. S manželkou mali syna Vla-
dimíra a dcéru Kornéliu, ktorá sa narodila až krátko po smr-
ti otca. Manželka Vladimíra Kochola, Ester Kocholová, rod. 
Kráľová žila so svojimi deťmi v Bernolákove. 

 Tretí syn Anny a Martina Kocholovcov - Ľudovít Kochol 
(*1896 Jamník, †1977 Poprad) bol murárom, roľníkom, ale 
aj predstaviteľom insitného výtvarného umenia. Narodil sa 
21. júna 1896 v Jamníku, keď mal rok, rodina sa vysťahovala 
do Malého Kereša. Tam sa Ľudovít Kochol po absolvovaní 
ľudovej školy vyučil za murára. Po vzniku Československa 
sa v roku 1925 aj s rodinou presťahoval na územie Sloven-
ska, do obce Macov, kde sa venoval poľnohospodárstvu a 
začal aj amatérsky výtvarne tvoriť. Po viedenskej arbitráži 
Macov pripadol Maďarsku a rodina sa tak opäť sťahova-
la, tentokrát do obce Miloslavov, kde Ľudovít Kochol žil s 
rodinou svojho najstaršieho brata Petra Chudého (*1883 
Jamník, †1952 Macov). Po druhej svetovej vojne sa celá 
rodina vrátila naspäť do obce Macov. Po smrti brata Petra 
Chudého a jeho manželky Doroty (*1900 Bekešská Čaba, 
†1967 Macov) žil s rodinou netere Emíliou Madáčovou, rod. 
Chudou. Presťahovali sa z Macova najprv do Šamorína a po 
krátkom čase v roku 1972 do Popradu, kde Ľudovít Kochol 
žil a tvoril až do svojej smrti 26. augusta 1977. Jeho obra-
zy sú v zbierkach Slovenskej národnej galérie, v depozite v 
Schaubmarovom mlyne v Pezinku a tiež v Tatranskej galérii 
v Poprade. 
 Manželka Petra Chudého Dorota pochádzala tiež zo 
slovenskej rodiny vysťahovanej zo Slovenska do Békešskej 
Čaby, po vzniku Československa sa aj jej rodina presťaho-
vala na Slovensko do Miloslavova. Dorota s Petrom mali tri 
deti syna doc. Ing. Pavla Chudého, CSc. (*1927 Miloslavov, 
†2001 Martin) univerzitného pedagóga pôsobiaceho na 
Lekárskej fakulte Univerzity Komenského v Martine, Milana 
(*1928 Miloslavov, †1948 Myjava), ktorý zahynul tragicky 
ako dvadsaťročný pod kolesami traktora a dcéru Emíliu, 
moja mama, ktorá žije v Poprade.

Ing. Martina Šlampová

Kocholovci v maďarskom Kiskőrösi okolo roku 1910. V strede je Anna Kocho-
lová (1859 – 1939), okolo nej synovia. Vľavo dole Peter Chudý, vpravo dole 
Gustáv, vpravo hore Ľudovít Kochol a vľavo hore Martin Kochol.

• Gustáv a Anna Kocholovci.


